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大空町議会【議会報告・町民との意見交流会】 主な質問・意見等集約表 

会    場 開  催  日 開 催 時 間 参  加  者 
 

大空町役場 

１階１号会議室 
平成31年2月9日(土) 14：05～15：25 

町 民 議 員 計 

6人 7人 13人 

「議会報告会の部」での質問・意見等 

主な質問・意見等(当日の発言順に整理) 議会側の回答 

 
①今日の議会報告会ですが参加者が少ない状況です。町民と懇談し意見を吸い上げるこ
とは必要なことです。この状況をどの様に考えておられますか。 

 

 
◆広報誌や新聞折り込みもし、議員個々もそれぞれに声掛けもしていますが、この会場
に来てもらえないことはとても残念です。 

 
 
②私は議員の皆さんが特別偉いと思っているわけではありませんが、ここに来るのに一
般の方は、敷居が高いと思っているようには思いませんか。 

 
 
   

 
◆そのような思いをされるのは本当に残念なことです。そのような溝を埋めたいとの思
いで、このような議会報告会を開こうというのが発端です。 

 
◆敷居を高くしているわけではありません。色々な話しを聞かせていただき参考にして
いきたいと思っており、声掛けが足りなかったと反省します。 

 
 
③住吉地区の最終処分場もあと数年しかもたないことから、新しく３カ所の候補地が検
討されていますが、整備するとなればどの程度の事業費が掛かるのですか。また、住
吉地区の旧最終処分場は、お金を掛けないためにそのまま放置しているのですか。 

 
◆町民の皆さんにも分別の徹底をいただき、平成３７年度まではもたそうとしています。
候補地３カ所の評価点数で１番高いのは住吉地区の高台となります。新たに整備とな
ると１０億円以上の事業費が掛かると説明を受けています。国の補助金も広域的な利
用を基本としており、現在関係機関と協議が進められているところです。 

 
◆旧最終処分場は、流木などの一時仮置き場として使用しており、地中のガス濃度が下
がれば完全封鎖となります。 

 
 
④古梅ダムは、建設から３０年以上が経過していますが、どの程度傷んでいるのですか。
管理棟も傷んでいるのですか。 

 
◆コンピュータや周辺機器が老朽化し管理に一部支障があることや、管理の省力化を図
る上で役場庁舎間に新たな回線の設置が必要となっています。コンピュータや周辺機
器の改修には、１億円ぐらいが掛かる見込みで、必要な部分から計画的に改修するこ
とになっています。また、管理棟やダム自体に問題はありません。 
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⑤網走信金女満別支店の跡地を払い下げてもらい、そこに社会福祉協議会が移るという
話ですが、今の伝承館はどうするのですか。信金も建物が古く約３千万円を掛けて修
繕すると聞いています。今ある施設をもう少し有効に使うとか、社会福祉協議会は今
の所では駄目なのでしょうか。 

    

 
◆新しい店舗が完成した時点で、跡地を町に無償譲渡してもらうことになっています。
社会福祉協議会については、施設の有効活用を検討する上での一つの案であり、具体
的なことはまだ決まっていません。 

 
◆信金さんが移転後の土地をそのままにして置くことも一つの考えかもしれませんが、
市街地の中心部に人の動きは必要だと思います。修繕費は掛かりますが、あそこに人
の流れを留めたいという発想で検討しているところです。 

 

 
⑥約４億３千万円を掛けて野球場を直しました。お金を使うのであれば費用対効果を考
えなければなりません。去年８月にオープンしどのくらい使用されましたか。プロ野
球を呼べるならいいけれど、朝野球だけなら、もう少し別の使い方があるのではない
でしょうか。 

      

 
◆色々な立場の方がおられ、野球も町として必要なものと思っています。 
 
◆野球場の整備は、社会人の全道大会や高校の全道大会、また合宿も含めた誘致を可能
とする要素になると思います。各種大会を誘致し交流人口に結びつければ、これは一
つの費用対効果と考えますし、これから真価が問われものと思います。 

 

 

⑦今年の女満別高校の募集状況を見て愕然としました。流れに乗って行政として進めて 

いると思いますが、当初説明したように上手く行くのでしょうか。           
    

 

 

 
◆町内には、道立と町立の２つがありますが、それを上手く併合した形で町に高校を残
すべきと方向性を出しました。道へも要請をしながら女満別高校は募集停止をしない
流れできたという経過があります。募集が６人ということで不安を持たれた町民の方
は多かったと思いますが、新しい高校を魅力あるものにし、地域に人材として戻って
来るような人を育てる、そのような視点を持って進めているところです。 
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大空町議会【議会報告・町民との意見交流会】 主な質問・意見等集約表 

会    場 開  催  日 開 催 時 間 参  加  者 
 

東藻琴老人福祉センター

（フロックス集会室） 
平成31年2月9日(土) 18：03 ～ 20：37 

町 民 議 員 計 

9人 7人 16人 

「議会報告会の部」での質問・意見等 

主な質問・意見等(当日の発言順に整理) 議会側の回答 

 
①東藻琴地区の認定こども園は、場所がもう決まっていますが、狭い気がします。駐車
場も無く、子どもたちが外で遊ぶところも今の状況では無いように思います。作るな
ら広いところで作っていただければ良かったのかなという一住民としての意見です。 

 
◆場所は決定していますが、子供たちの安全性については、強く申し入れをしています。
駐車場は大鵬道場の横にも駐車スペースを作り対応する考えです。現在の幼稚園の場
所でスペースとしては確保できるのですが、北側に幼稚園の建物があることから、南
側に建物を建てると北側がグラウンドになり、陽が当たらなくなることから、今回の
候補地を選んだところです。 

 
 
②認定こども園の運営を社会福祉協議会に任される方向で協議が進んでいるとのこと
で、幼稚園の先生方は、町の正職員や臨時職員、社会福祉協議会の職員の３つのタイ
プがあります。運営が一つになることで、職員の待遇について配慮願いたいと思いま
す。 

 
◆働く職員に賃金の格差があるのは事実です。職員の処遇改善に向け賃金体系を改善す
るためのシミュレーションも作成され、議会へも報告されています。法人運営となる
ことで、社会福祉協議会の職員も正規職員として改善が図られるものと考えます。ま
た、町へは社会福祉協議会への財政的支援や人的支援について、配慮するよう議会と
して申し入れをしています。 

 
 
③両地区に公営住宅の空きが見受けられ、今後も人口が減少することを考えると、空い
た公営住宅を払い下げできる制度改正などを要請し、有効活用を図る時代になってき
たと思います。 

 

 
◆公営住宅の空き対策や有効活用については、単独でできる部分とできない部分がある
と思いますので、議会として何ができるのか検討したいと思います。 

 

 
④大鵬道場が整備され、地域の活性化に貢献してくれたと思うのですが、指導の職員が
居なくなるということで、立派な施設を今後どう活用していくのか、議会側では論議
されているのですか。 

 
◆私どもも聞かされてびっくりしています。大鵬杯の大会については継続して行くと、
また、職員も他の町の職員になりますがお手伝いしていただけるという話を聞いてい
ます。 

 
◆本人の最終的な決断をした想いを測り知ることはできませんが、人の人生の選択肢を
こちらで縛れない思いもあります。 
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⑤地域おこし協力隊については、インターネットやラインの活字で活動していることは
見えますが、表立っては見えて来ません。いい人材がいるのであれば残ってもらうよ
うに、議員の皆さんにもお願いしたい。 

 

 
◆２名の地域おこし協力隊がおりましたが、１名は１月末に任期満了となりました。も
う１名は地元ＰＲのための動画アップなど、一生懸命やっていただき、評価している
ところです。 

 
 
⑥氷川町の道の駅で開催されたイベントに参加する機会があり、大空町の特産品を持ち
込み、販売を通じた交流をしてきたところです。新しい道の駅に氷川町の特産品コー
ナーを設けてはと思いますが、輸送コストがかることから、町のサポートを検討して
いただけないかと思います。 

 

 
◆行政が送料を負担するのは一過性のもので、永遠に負担することは現実的ではないと
思います。町民の皆さんに事前に購入希望の取りまとめをし、色々な品物を混載しコ
ンテナにまとめることで、少しでも値段を抑えることができるものと思います。 

 
⑦姉妹都市の稲城市で、福祉につなげた地域通貨を行っています。ボランティアをした
時に地域通貨を貯めて、その人がリタイヤした時に今度はボランティアを受ける。こ
れからは人手が無くなり、若い人を当てにはできず、老老介護ではありませんが、老
人で元気な人が高齢者のお世話をすることになります。稲城市という見本があるわけ
ですから、早急に検討していただきたいと思います。 

 

 
◆稲城市の取り組みについては、既に福祉課に話しをし、インターネットで情報を集め
て検討するように伝えています。 

 
⑧網走信金東藻琴支店の関係ですが、一般のお客さんは東藻琴総合支所の中に入ってか
ら信金に入るのか、全く別な間口から出入するのですか。また、ＡＴＭは設置するの
ですか。 

 
◆入口は、従来の庁舎正面から入ることになります。入った右側奥が信金となり、ＡＴ
Ｍは設置することになっています。また、使用料については、面積割で納めていただ
き、電気料は別にメーターを設置することにしています。今の信金の施設は、町へ無
償譲渡されることになっています。 

 

 
⑨東藻琴の道の駅ですが、ここの良いところは食べられること、そして泊まれる宿だと
思います。最近宿泊客が減ったように思います。札幌市や帯広市に居る知り合いによ
ると、問題は楽天のポイントが付かない、だから網走に行くと。また、食べ物も何回
泊まっても朝は同じ、メニューもほとんど変わっていないと言われました。食べ物屋
だから気を使ったほうがいいと思います。 

 

 
◆楽天のポイントや食堂のメニュー等については、運営会社がされていることであり、
私どもがいい悪いという判断はできません。こういう話があったということを伝えた
いと思います。 

 
⑩合併し大空町となり、ニコットが入り、ツルハが入り、女満別地域は非常に良くなっ
たと思います。青少年文化会館が立派だから、どうしても行事が多いのは分かるので
すが、何回かに一回は東藻琴でコンサートなどを行って欲しいと思います。 

 

 
◆配慮が足りないということでありますので、青少年育成協会に対して調整をするよう
に申し入れをしたいと思います。 

 

 
⑪ふるさと会の東京女満別会と東京東藻琴会は、一本化にはならないのですか。ならな
いのであれば、議会から役職として議長、副議長というポストでふるさと会に出席さ
れると思いますが、地元を知っている馴染みの議員に出席して欲しいと思います。 

                

 
◆一本化をしようと、一昨年から話し合いが行われていますが、まだ一本化されていな
い状況です。議会からの出席者については、配慮したいと思います。 
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⑫道路維持については、大空町管理協同組合が行っていると思いますが、管理協同組合
が新年度以降は受けないという話が聞こえてきたのですが。 

 
◆道路維持については、大空町管理協同組合と指定管理方式で話を進めていましたが、
折り合いが付かず、４月１日から町直営に変わることになります。職員は管理協同組
合から異動できる方を町で雇用し、道路維持や除雪を行うことになります。今後も話
し合いを進めることになると思います。 

 

 


